

# BARNAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.  
Telefonszám: 45.

Felolós szerkesztő:  
Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ

Előfizetés egy hónapra 6500 K.  
Egyes példényszám ára 300 K.  
Megjelenik hétköznaponként d. u. 2 órákor.

## Nagy belpolitikai fordulat Jugoszláviában.

*A Radice-párt bevonul a skupsztinába. — Pasics közeli bukását jósolják Belgrádban.*

Jugoszláviában nagy belpolitikai fordulathoz értek. Radics és a pártjának megbízásából dr. Macsek alelnök és dr. Krnjević főtitkár Belgrádba érkeztek, ahol úgy Jovanović házelnökkel, mint Davidovićsal, a demokraták vezérével és a földműves párttal is tárgyaltak. Már maga a Radics párti kiküldöttek megjelenése is nagy szenzációt keltett a belgrádi politikai körökben. Érti és tudja mindenki Belgrádban, hogy Radicsék végső lépésre szánták el magukat.

Abból a célból, hogy a zágrábi és belgrádi sajtó szerte ágazó kombinációjából csak valamennyire is tiszta képet nyújtsunk, a következőkben foglaljuk össze az új helyzetet.

Radics végleg elhatározta, hogy megalkotva az ellenzéki blokkot, Pasicsot megbuktassa. A megbuktatás parlamenti uton három okból vált szükségessé Radics előtt:

1. A kormányra jutott angol munkaspárt azt a tanácsot adta Radicsnak, hogy a délszláv föderáció megteremtésére az egyetlen út a parlamenti harc és eszközök lehetnek. Az angol kormány csak ezt az utat helyeselné.

2. Pasics siet ratifikálni azt a jugoszláv-olasz szerződést, amelyet a szerbek javára, de a horvátok és szlovének nélkül, sőt ellenére megkötött. Mivel úgy a horvátok, mint a szlovének, valamint a szerbek nagyrésze is ellenzi ezt a szerződést, a szövetséget ellenzéki blokk a skupsztinában akarja ennek a szerződésnek a ratifikációját Pasics megbuktatása által megakadályozni.

3. Az ország feldarabolása ellen, amely az új kerületi beosztásról szóló törvény értelmében történik, a nép mindenütt nagy ellenségeskedést és ellenérzést tanúsít, amiért

mulhatatlanul szükségesnek látszik, hogy az megakadályoztassék, ami viszont csak úgy történhetik, ha a parcellázó kormányt mind előbb megbuktatják. Ennek pedig az egyetlen útja jelenleg a skupsztinába való megbuktatás.

Ennek a három oknak sürgőssége tette szükségessé,

## Angol herceget kér a londoni magyar propaganda a magyar trónra.

A Vajdaság című szabadkai lap nyomán az egész jugoszláv sajtó főhelyeken foglalkozik Peidl, Garami és Vambergy Rusztema londoni útjával kapcsolatban azzal az állítólag az ő részéről felfrissített magyar propaganda-val, amely angol herceget hivatna meg a magyar trónra. Eszerint londoni politikai körökben tudni vélik, hogy Vambergy Rusztema angol dinasztia egyik tagját akarja meggyerni a magyar trónra. Tervének megvalósítására élénk propaganda-t fejt ki. Az angol anisz-

tokrácia állítólag kedvezően fogadja ezeket a törekvéseket, amit már Vambergy előtt is élénken propagáltak. Állítólag már a magyar nacionalisták sem idegenkednek ettől a gondolatától. Az angol munkaspárt viszont azért kezeli szimpatikusan ezt a kérdést, mert uralmi presztízst nagyon megnövelné az a tény, hogy Macdonald új trónt szerezne az angol dinasztianak.

Ezt a hirt fenntartással közöljük, mert a jugoszláv sajtó tendenciója érzik rajta, hogy Radics képviselői ha nem is teljes számban, de nagy számban a skupsztinába bevonuljanak.

—

erődtímenyeket a legnagyobb gyorsasággal igyekeznek helyreállítani. A befutó hajókat a legszigorúbban ellenőrzik. Kiev környékén új erődtímenyeket emeltek. A mozgalom kiterjedését és a szovjet-uralom elterjedését minden pillanatban várják.

## Inog már a szovjet-uralom. Ostromállapot Ukrajnában.

Odesszából jelentik: Ukrajnában mindenütt lázas forrongás uralkodik. Az antibolszevista mozgalom hullámai feltartózatlanul terjednek. A szovjet kormány lázasan kapkod. Odesszában szigorú ostromállapotot hirdettek, az

erődtímenyeket a legnagyobb gyorsasággal igyekeznek helyreállítani. A befutó hajókat a legszigorúbban ellenőrzik. Kiev környékén új erődtímenyeket emeltek. A mozgalom kiterjedését és a szovjet-uralom elterjedését minden pillanatban várják.

## Gépeket, ipari cikkeket szállít Magyarország Romániának.

A román-magyar bizottság véglegesen megállapodott a kiadási eljárás szabályozásának kérdésében. A magyar bizottság, hogy a megegyezés szövegének aláírásához kor-

mánya hozzájárulását megszerze, Budpestre utazott. Megállapodtak továbbá az állampolgári jogok meghatározásában, ami a két állam között később lesz rende-

zendő. Ugyiszintén megállapodtak a pénzügyi restitúció összegében is. Mivel azonban Magyarország nem tud aranyértékben fizetni, ezért a magyar delegáció azt az ajánlatot tette, hogy ellenértékül a magyar kormány lokomotívokat, gazdasági gépeket, ipari cikkeket és telefonberendezéseket szállít. A román kormány az ajánlatot valószínűleg elfogadja.

## A politika hírei.

*Alaptalan hírek a külföldi kölcsön sikertelenségéről.*

A miniszterelnök erőlyes cáfolata.

A külföldi kölcsönrel kapcsolatban rosszhiszemű hírek keltek szárnyra, amelyek a kölcsön sikertelenségéről beszéltek. Ezekről a hírekről Bethlen István miniszterelnök a Magyar Távirati Iroda munkatársának a következőket mondotta:

— Csodálkozom, hogy a magyar közönség oly fegyelmezetlen, hogy a legalaptalább híreknek felül. A külföldi kölcsönről én és más felelős személyek felelősségünk tudatában megadtuk a kellő felvilágosítást. Kijelentem, hogy a Jóvátételi Bizottság döntése kedvezően várható, így a külföldi kölcsönről terjesztett tendenciózus híreket megcáfolom. Peidl utazásáról hivatalosan nem tudok, de arról tudomáson van, hogy ez utazás nem bír politikai jelleggel s ezért az utazás engem nem érdekel.

Holnap hirdetik ki a debreceni választás eredményét.

Péntek este 8 óráig a debreceni pótválasztáson 5000-en szavaztak le a 7400 szavazóból. Egy kerületben már le is zárták a szavazást. Szombat este 9 óráig tart a szavazás. Az eredmény kihirdetését vasárnap délig várják.

Nyolc internált megszökött.

A zalaegerszegi táborban 3 barak leégett. A zürzavarban 8 internált megszökött.

## Földet a kulturának.

Ujabb földigénylők léptek fel az egyetemi ifjak, s ha kérésüket fontolóra vesszük, a földbirtok-reform törvény végrehajtása során valóban ajánlatos volna tekintettel lenni olyan dologra is, amely egy csapásra megoldana egy óriási fontosságú nemzeti kérdést.

A magyar főiskolai diákság két ségbejítő anyagi nehézségekkel küzd, ami tanulmányaik folytatására s vele kapcsolatban az általános kultúra fejlődésére mélyesen megbénítólag hat. A magyar diákok nagy része ez idő szerint idejének jó részét fizikai munka végzésére kénytelen fordítani, amely időt pedig laboratóriumokban, szemináriumokban, könyvtárakban stb. kellene eltöltenie. Tudunk olyan esetekről, hogy a mai főiskolai diákság éjszakai munkát lát el, hogy megkeresse másnap anyagi kiadásait. A kultúra haladása szempontjából ez nem egészséges állapot. Régóta problémája is már az országnak, hogy a diákság számára olyan életlehetőségeket teremtsen, amelyek mellett ifjaink zavartalanul folytathatják egyéni képzésüket.

Ilyen célt akar szolgálni a diákságnak az a kérelme, hogy a földreform biztosítson a kultuszkor many fennhatósága alatt működő diákjóléti intézmény számára is

földet, amint ez már megtörtént az igazságügyi intézmények részére. Az eszme küldöttségét megértéssel fogadta a földművelésügyi miniszter s megígérte, hogy amint annyi föld fog rendelkezésre állni, hogy abból juttathat az egyetemi ifjuság számára is, kérésüket teljesíteni fogja.

Ez a kérelem nem egyenként akarja a diákokat földhöz juttatni s nem is az a célja, hogy az ifjuságot a földdel való intenzívebb foglalkozásra készítse, hanem egyetlen irányelve, hogy olyan bázist teremtsen a komolyan tanulmányozó ifjuság számára anyagiakban, amely egyszer s mindenkorra leveszi a társadalom és az állam válláról ezt a súlyos terhet. A föld tulajdonjogilag tehát nem a diák egyedeké lenne, hanem azoké a jogi intézményeké, amelyek a kultuszterület fennhatósága alatt mint diákjóléti intézmények működnek.

Az eszme valóban nagyon helyes s kivétele szerfelett kívánatos, mert egy csapással megoldja nemcsak a diáknyomor kérdését, hanem erős lökést ad a kultúra zavartalan elsajátításának és továbbfejlesztésének. Reméljük, hogy a földreformtörvény keretében ez a fontos elintézetlen kérdés is megoldást talál.

## A „Vitézi Rend“ fejlődése az elmúlt két év alatt.

A „Vitézi Rend“ amely a jövő Magyarország leghatalmasabb és legerősebb pillérjeit rakta le, immáron gyönyörű virágzásnak indult.

Jelenleg a „Vitézi Rend“ összesen 1950 felavatott vitézt számlál. Vitézi telek van már 381 és közülük ugyanannyi telekátadás lesz a folyó évben. Ezen vitézi telek az önkéntes felajánlásokból és az országos földreform keretében átvett összmenyiségben mintegy 14.000 kat. holdnyi földből létesülnek.

A már felavatott „Vitézek“ között van 188 rokkant. Foglalkozásra nézve 70 százalék földművesség, 25 százalék katonaság, rendőr, esendő, vámőr vagy pénzügyőr és egyéb állami, megyei, városi, községi alkalmazott, továbbá ipari és gyári munkás, kereskedelmi alkalmazott vagy kereskedő, stb.

Az ünnepélyes vitéztelek-beiktatás alkalmával a vitéz telek le-

feljebb 3 évre adható bérbe, amely idő arra való, hogy a vitéz tartozik bérjövödelméből a telket beépíteni, felszerelni és annak letételével a gazdálkodást önállóan megkezdeni.

A vitézek anyagi támogatását a „Vitézek Mezőgazdasági Szövetkezete“ rendszerint áruhitel alakjában végzi, őket nemesített vetőmagvak és tenyészállatok megszerzésében támogatja.

Két évi gazdálkodás után az országban megtartott mezőgazdasági kiállításokon derék vitézeink közül már néhányan nyertek érmeket és díszokleveleket kiállított terményeikért.

### Hirdessen a Bajai Ujságban.

Cseőr Andrea dr. tisztí orvos két heti idő tartamra Párisba utazott tanulmányutra. Távolléte alatt hivatalos teendőit dr. Oláh Béla orvos végzi.

## Megállapították a vásártéri parcellák kikiáltási árát.

### Negyven parcella kerül egyelőre eladásra.

A vásártér felparcellázásának szabályrendeletét már letárgyalták és ugyyszólván az utolsó simítási munkát is elvégezték.

A megbeszélések folyamán elhatározták, hogy egyelőre csak 40 parcellát fognak eladni. Nem kerül eladásra a gubógyár helyén levő parcellatömb és a vonaskert Kis-csávoly felé eső és a Varady érsek-úti fronttal bíró része sem.

Az árlejtés határideje még nincs ugyan kitűzve, de rövidesen meg fog történni. Jelenleg felhívásokat intéznek a községi előjárásokhoz, megküldve az építési szabályrendelet rendelkezéseit és a parcellák tervrajzát, amelyet a város fényképessel sokszorosít. Egyben plakátokat küldenek szét a propaganda kiterjesztésére. Az árlejtés alkalmával mindenki 2 millió koronát köteles a városi pénztárnál bányat pénz címén befizetni, amelyet a vétel elmaradása esetében vissza térítenek. Vétel esetén az árban a bányat pénz be-kalkuláltatik. A vételárnak 30%-a azonnal fizetendő e hátra levő hetven százalékot pedig hat hónapon belül köteles a vevő kifizetni a 8% os buzákamattal egyetemben. Az egyes parcellák területi nagysága 190 és 600 négyzetgölg között ingadozik. A teleknek az árai következők: a főutvonal mentén levő sarok telek kikiáltási ára 65 kgr. buza, a közte levő telek 60 kgr. buza. A mellék utvonal sarkán levő telek kikiáltási ára 55 kgr. buza, a közbelevő 50 kgr. buza. A vevő köteles 3 éven beépíteni a telket, mert ellenkező esetben a telek vételár nagy százaléka levonásával a város tulajdonába száll vissza. Ha a vevő már 1924 ben beépíti telkét, akkor a vételárból 20%, ha 1925. végéig építi be, akkor a vételárból 10% kedvezményt kap. A város az árverésből befolyt jövedelmet kizárólag e terület kövezésére, csatornázására és a lehetőség szerint a többi közüzemi kellék létesítésére használja fel. Az, aki a földszintes telken emeletes házat épít, szintén nagy kedvezményben részesül.

A vevő a telek kifizetése után azt áruba bocsáthat, de csakis a várossal kötött kötelezettség fenn-tartása mellett. A vásártér fő utvonalánál egy kulturális épület és egy szobor nyer elhelyezést.

A telek vételére iránt már eddig is nagy az érdeklődés, nemcsak megyénkben, hanem még a szerb megszállott területen is, nem egy felvilágosítást kérő levél érkezett Zomborból és több helyről.

A beépítési kilátások tehát a legjobbak.

## Felhívás a fegyverek, lőszer és robbantó anyagok beszolgáltatására.

A hatóságok tudomása szerint a lakosság körében még ma is több tartanak birtokukban katonai eredetű fegyvereket, lőszerket, robbantó anyagokat és egyéb ilyenemű hadianyagokat. Erre való tekintettel szükségesnek tartom mindenkit figyelmeztetni arra, hogy mindazok, akik ily készleteket rejtgetnek, súlyos következményekkel járó rendőri és esetleg büntető eljárásnak teszik ki magukat. Az ily tárgyak jogosulatlan birtokolása esetén nem csak a jogosulatlan fegyvertartásért indul meg az eljárás, hanem a rendőri nyomozás arra is ki fog terjedni, hogy az illető tárgy mikor, hogyan és milyen körülmények között került birtokába és hogy azokat nem azért rejtette el, hogy azokkal későbbi időpontban büntetendő cselekményt kövessen el. A rendőrhatalóságokat egyben arra is utasítom, hogy az ily eljárás alá kerülő egyéneket a nyomozás befejezéséig vegyék őrizetbe. Ne-hogy azonban azokat akik az ily anyagokat önként kívánják beszo-lgáltatni, a beszolgáltatás során a nyomozással járó és fentebb érintett hátrányok érijék, felhivok mindenkit akinek netalán még ilyen tárgy volna birtokában, hogy a jelen rendelet kihirdetése kapcsán kibocsátandó rendőrhatalóság ki- hirdetésben megállapított határidő alatt azt bármely közhatalomhoz, hatóságához vagy szervhez (főszolgabíró, rendőrkapitány, rendőrkirendeltség, rendőri őrszoba, csendőror) szolgáltatassa be.

A rendőrhatalóságokat egyidejűleg utasítottam arra is, hogy azok ellen akik a fent említett készleteket a kitűzött határidőn belül önként beszo-lgáltatják, semmiféle hivatalos eljárást ne indítsanak és őket az eddigi rejtgetésért ne vonják felelősségre. Budapest, 1924. évi február hó 1-én Rakovszky s. k. A másolat hitelű: Bolváry Zoltán s. k. hiv. főtit. sz.

M. kir. állami rendőrség bajai kapitánysága. 1118/924. sz. A m. kir. Belügyminiszter fenti rendelete alapján felhivok mindenkit, hogy akinek netalán még birtokában volna katonai eredetű fegyver, lőszer, robbantó anyag vagy bármilyen hadianyag, az szolgáltatassa be haladéktalanul, legkésőbb február hó 23-ig a rendőrkapitányságra.

Baja, 1924. február 12-én.

A rendőrkapitányság vezetője:

Trenka Kálmán s. k.

m. kir. rendőrfőtanácsos.

Gumitalpu cipők fekete és barna színben, úgy fűzve mint magas. — RENDKIVÜLI KEDVEZMÉNYES ÁRSZÁM.

Gyermek kalocsni á 45-50.000 K.  
Női kalocsni á 65.000 K.  
Férfi kalocsni á 68.000 K.

Hivatalok kóknak 5% kedvezmény.

STELLNER ZSIGMOND

cipő üzlete

BAJA, Vörösmarty-utca I. (Grauug ház)

**HIREK.**

**Praktikus naptár.**

- Febr. 16-án: Lavente álarcosbál a Nemzetiben.
- 17-én: Licoális előadás a gimnáziumban.
- 17-én: A Kath. Legényegylet táncestéje az Ipartestületben.
- 23-án: Vasutas bál az Ipartestületben.
- 23-án: Nemzeti Casinó házi estéje.
- 24-én: A Bajai Keresztény Olvasókör előadása.
- 28-án: A Leányklub műsoros estéje.
- Márc. 2-án: Az Ipartestület bálja.

— **Doktorrá avatás.** Schwerer Emil, a bajai közkórház belosztályának orvosát a budapesti Pázmány Péter Tud. Egyetemen doktorrá avatták.

— **Nemzeti Casinó háziestéje.** Nemzeti Casinó 1924. febr. 23-án este 8 órai kezdettel házi estélyt rendez, melyre a Casinó tagjai és azok vendégei tisztelettel meghívottak. Belépő-díj nincs.

— **A Nagybaracskai Ifjúsági Egyesület 1924. február 16-án és 17-én este 7 órai kezdettel előadást rendez, táncmulatsággal egybekötve. Színe kerül: a Cigány népszínmű. Az előadás sikere sokat ígér.**

— **Miskolc a magyar dalért.** Miskolc városa az ottani dalgyűjtés előterjesztése alapján felkérte a nemzetgyűléshez, amelyben a magyar dal védelmére törvény készítését kéri. Izzó hazaszeretettől fakadó nemcsak a törvény megalkotását oly módon, hogy mondja ki a törvény, az összes nyilvános helyeken előadandó zeneszámok fele magyar legyen.

— **Ófelsége I. Ferdinánd király.** Bukarest. Ezt kiáltotta a napokban a tárgyalás előtt a törvényes szolgája, jelölve annak, hogy Ferdinánd király adófellegyzése került sorra. A királyi ház ugyanis megfellebbezte a tulajdonosoktól jövedelmi adót. Mivel az udvar részéről senkinek nem jelentkezt, az elnök a fellebbezést a pénzügyminiszterhez küldte, hogy a saját hatáskörében intézze el a királyi ügyet.

**Altesse a legjobb szivarkapapír**

— **Előadások a kereszténység történetéből.** A helybeli református templomban dr. Fülep Lajos ref. lelkész holnap vasárnap d. u. 4 órakor előadást tart az Őskeresztény egyházzal. Az előadást dr. Fülep Lajosné és dr. Ritter Gyuláné éneke előzi meg és egy heggedűszám fejezi be.

— **Uj nagyközségek.** A belügyminiszter a Veszprém vármegyébe kibebevezett Pápateszér és Nagygymét kisközségeket nagyközségekkel való átalakulását megengedte.

— **„Lili bárónő”**

— **Kőkorszakbeli falu.** Bretagneban egy hatalmas tengeri szökőkút a felszínre sodort egy prehisztorikus, kőkorszakbeli falut.

x **A párisi nő és a magyar nő.** Párisban, a közkérdések hazájában mindig újabb és újabb közkérdések lépik meg az embereket. Nemrég azt a közkérdést intézte az egyik lap a nevesebb személyiségekhez: miniszterekhez, művészekhez, művésznőkhöz, de ép úgy a virágárusányokhoz, szobalányokhoz és kocsisokhoz is, szóval sok-sok mindenkihez, hogy „szeretne-e megfiatalodni?” Mint érdekességet jegyezhetjük fel, hogy a válasz csaknem kivétel nélkül „igen” volt. A mi nőink okosabbak a párisiaknál ők nemcsak „szeretnének” megfiatalodni, de meg is cselekszik ezt azáltal, hogy arcukat az Apolló-illatszertárban kapható Avasi krémmel ápolják.

— **„Lili bárónő.”**

x **Jaguár az egyetlen kartellenkívüli kacsuk cipősarok.** A Jaguár közkedveltségét és elterjedtségét csakis kiváló minőségének és jutányos árának köszönheti. — A fogyasztó közönség érdekében nagyon kívánatos a gyárak közötti verseny, mert a verseny mérsékli az árakat és midőn a közönség kartellenkívüli árut vásárol, fejleszt a versenyt. A közönség pénzéért teljes ellenértéket kap, ha Jaguár kacsuk sarkot vásárol.

x **Arany, ezüst, drágakövekért nagy árat fizet Bacsányi és Páncsits ékszerészek.** (Dr. Juray-féle ház. Plébánia templom mellett.)

— **„Lili bárónő.”**

**NYILTTÉR.\***

Válasz a „Független Magyar-ságnak.”

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

A „F. M.” f. évi február 13-iki számában „Egy engedetlen városi tisztviselő” fő és egyéb hangzatos alcim alatt megjelent, engem becsületemben vérgigéző, minden jóízű emberben visszatetszést keltő, mindvégig valótlan-ságokat tartalmazó cikk megvilágítása az igazságnak megfelelőleg a száraz tényeket leszögezve a következő tényeket adom elő:

Felfüggesztésem valóban félreértésen alapszik, mert midőn én a függelemsértésnek minősített kijelentést tettem, akkor Madarász már tényleg nem volt főnököm, bizonyítéka ennek, hogy a betegségre vonatkozó hivatalos jelentést éppen Madarász jelenlétében a főszámvevő ur vette át és írta alá.

Tévedés az, hogy én a hazafiaság rosszul sikerült mezébe öltözve akartam igazam megvédeni; aki ismeri, hogy családommal micsoda kálváriát jártam a megszállás alatt, éppen meg nem alkuvo magatartásom miatt, az kommentár nélkül is könnyen levonhatja a következtetéseket.

Téves továbbá, „Kovács Kálmán kúttal házipénztár kezelés”-ilyetén beállítása; beigazolódott ugyanis — úgy a hatóság előtt tett vallomás, mint a bíróságnál lefolytatott rágalmozási per nyomán — a Vanko Lajos volt városi díjnok által kezelt hivatalos pénzek bizonyos 10.000 korona kölcson ügylet lebonyolítása, melyből kifolyólag Vankó díjnok el is becsátott. A valóságot az nem fedi, hogy a főpénztárosi állást jelenleg betöltő egyén — még ha tekintetbe vennék azt is, hogy nálamnál egy évvel idősebb tisztviselő (ez pedig nem áll) — megfelelő képzettség és gyakorlat hiánya folytán a pénztárba helyezhető nem volt. Hogy midőn ő előlépett főpénztárnoknak, ugyanakkor én ellenőrnök, ez szintén tévedés, amennyiben ép akkor merültek fel a polgármester ur Ó méltósága és csekélységem között azok az idézett „diferenciák” a feleségem honleányi felbuzdulásában a „Nép”-hez intézett levele miatt.

Csodálatosan hangzik a pénzügyigazgatóság ama sürgető kívánsága, hogy az adóhivatal ügymenetét nálamnál kvalifikáltabb egyénnel gondolta megjavítani akkor, amidőn ez én munkásságomat és szaktudásomat már régtől fogva ismerte.

Hogy az adóügyi tanácsnoki állásra igényt tartottam, ez meg éppen a neveltséggel határos, hisz

\* E rovatban közölték a felelősség a beküldött terhelé.

az említett állás megüresedése még csak kilátásba sem volt a tudomásom szerint Koller tanácsnok ur még nem óhajt nyugalmába vonulni.

Mindezek után az a meggyőződésem, hogy a fenti alaptalan vádak ellenem a közigazgatási bizottság ülésén a „F. M.” által lekötött hangnemben el nem hangozhattak, azonban bizonyos túlfűtött gyűlölség folyamánként láttak napvilágot s amelyekért majd a bíróság előtt a megtörő intézkedéseket megteszem.

Soraim lekötéséért köszönetem nyilvánítása mellett maradtam nagybecsült Szerkesztő Urnak legmélyebb tisztelője

Kapots István.

**SPORT.**

A Bajai S. E. és a Pécsi S. C. között március 2-án Pécsen 10—10 versenyző részvételével klubközi birközömérkőzés lesz. A verseny iránt úgy Baján mint Pécsen nagy az érdeklődés.

A délnyugati (pécsi) labdarúgókerület vasárnap tartott közgyűlésén Henerary Imre BSE. titkár tanástagjának egyhangulag megválasztotta.

**Közigazdaság.**

Zürichi jegyzés. (1924. febr. 16. délelőtti.)

Zürichben 100 magyar koronáért 0.0201 svájci frankot fizettek

Budapesti deviza (1924. febr. 16. délelőtti.)

Egy darab	Eladás   Vétel	
	magyar korona	
Dollár	22650	34940
Dinár	400	426
Szokol	943	1014
Lei	170	182
Német márcsa*	—	—
Lira	1460	1570
Angol font	189 900	149 900
Osztr. korona	45 80	49 16
Svájci frank	5500	6000
Lengyel márcsa	0 000	00 00
Hollandi forint	12150	13030
Francia frank	1435	1545
Napoleon ar.	113.007	—

\* A márcsa jegyzését törölték.

Budapesti terménytözsde (1924. febr. 16. délelőtti.)

Buza:	246.000—270.000 K.
Rozs:	190.000—200.000 "
Árpa:	200.000—235.000 "
Zab:	205.000—215.000 "
Tengeri:	180.000—190.000 "
Korpa:	125.000—130.000 "

Kiadómulajdonos:

Egyesülés Lapkiadó i. v.-Társ. Felelős kiadó: Mera Győző.

Hirdessen a Bajai Újság-ban.

**URANIA MOZGÓKÉPSZINHÁZ.**

Február hó 16-án, szombaton d. u. 6 és fél 9 órakor.

Február hó 17-én, vasárnap d. u. fél 4, 6 és este fél 9 órakor.

Irodalmi magaslatoz álló műsor

Leonid Andrejev világhírű regénye

**Naonuk, az eszkimó.**

Egy primitív ember tragédiája 5 f.

**A pokol tornáca.**

Csodás kiállítású film, 6 felv.

**A nábob leánya.**

Conan Doyle bűnügyi regénye 4 f. Főszerepben: Várkonyi Mihály.

**A tökfikó.**

Burleszk 2 felvonásban.

## Farsangi vásár.

### Rövid- és divataruk:

Legolcsóbban, legjobban beszeresendő:

**Bajai Áruforgalmi r. t.**  
Vörösmarty-utca 4.

### Mi Boltunk r. t.

Bajai Tekercs-utca 10. sz.

### Szücs- és szőrméru:

legdivatosebb, legújabb

**Mormer Ferenénél.**

Baja, Erzsébet királyné-utca 37. sz.

### Rőfűszelvények:

Legnagyobb választék, legkedvesebb árak:

**MI BOLTUNK R. T.**

Bajai Tekercs-utca 10. sz.

**Welchner Lőrinc**

Erzsébet királyné-utca 6.

### Ruházati cikkek:

Legolcsóbb vásárlási forrása

**Welchner Lőrinc**

kereskedése. Erzsébet királyné-utca 6.

### Sziták, sodronybetétek ágybetétek:

legtartósabbak, legkényelmesebbek

**Utry Pál üzletében:**

Baja, Erzsébet királyné-utca 56.

### Vasöntéde:

Gépalkatrészek, motorok, golyós csapágyak.

**Schmidt Márton Fiai**

Baja, Csizfalu-utca 43-44.

### Mezőgazdasági gépek.

Legmegbízhatóbb márkák:

**Schmidt Márton Fiai**

Baja, Csizfalu-utca 43-44.

### Papirkereskedés!

Községi és kelteti kézz nyomtatványok!

**„Uj Élet“ r. t.**

Vörösmarty-utca 4.

### Festék-kereskedés:

**Bajai Áruforgalmi r. t.**

Vörösmarty-utca 4.

### Háztartási cikkek,

kosarat csak

**Utry Pálnál**

vásároljon, Baja Erzsébet királyné-utca

### Nyomda

legizlesebb, legolcsóbb:

**„Uj Élet“ r. t.**

Baja, Vörösmarty-utca 4.

Vidéki megrendelések!

### Aprókérdések.

EGY feders keszsim és egy 10-os vadászfegyverem eladó. Kolling Márton közönségi főjegyző Nagybácska.

ANTIK szekrény és ágy eladó 10 méter buzéert. Állomásfőnök Bácsbokod.

OKLEVELES parkoló keves, kitűnő munkás, vidékre vagy uradalomba ajánlkozok. Ajánlatokat a kiadóba kórok.

## Eladó ház

Fehérló utca 17. számú ház eladó, bővebb felvilágosítás **Dr. Pump Károly ügyvédnél.** Tóth Kálmán-utca 16. szám.



## Motortulajdonosok figyelmébe!

A Künsler József r. t. felhívja b. figyelmüket a telepén (Rókus-utca 47. Kálváriánál) felállított legújabb rendszerű gázfejlesztő készülékre, amelynek kevés fogyasztás mellett üzemük minden zavar és robbanásuktól biztosítható. Gépek hasonló átalakításához költségvetéssel díjtalanul szolgálunk.

Ugyanott tanoncok és gya-  
:: kornokok felvétetnek. ::

Többrendbeli keményfából készült fenyezett

## háló berendezés

5,000 000 K. árban kapható az Asztalos Mesterek Szövetkezeténél Baja. Czirgusz-u. l.

Crepe satin, Crepe charmeuse, Crepe de Chine, Chrope Georgette Brokatok

## estélyi és bál

ruhakra legesebb színekben LEGOLCSÓBBAN

**LEFKOVITS MÓR**

selyemáruházában. Telefon 159-14.

BUDAPEST, IV., HAJÓUTCA 12/14. (BELVÁROS.)

Vidékre mintát küldök. Utánvételes rendeléseknél előleg küldendő.

### Szőrméru

legizlesebb kivitelben

**KRUPITY MINÁLY**

szőrmészetemél kapható. Erzsébet királyné-utca 37.

## Gyümölcsfát

Magastörzsű rózsát  
Bekerreztet  
Dízfát  
Diszesserjét  
Szőlővesztőt  
Akác csemetét  
Gleditschia-csemetét stb.  
kártyára nagy mennyiségben szállít

## Unghváry József

1000 holdas faiskolája

**CZEGLÉD**

Részletes nagy arjegyzéket ingyen küld.

## Tanoncok

felvétetnek Jankovich cipő-felsőreszkészítőnél. B A J A. Katona József-utca I. szám.

## Selyemernyő

és csillárszükségletét,

összes villanyfelszerelési cik-  
keket, izzólámpákat legol-  
:: csóbban szerezheti be ::

### Szilágyinál

Budapest, VIII. Népszínház-utca 27  
(Keleti pályaudvar közelében.)

## Éjjeli inspekción

febr. hó 11-től febr. 18-ig  
reggeli től 8 óráig és vasárnap  
délután nyitva.

**LOVASSY ÖDÖN**

gyógyászata.

## Jó fizetéssel

tanuló fiu vagy leány felvétetik az  
UJ ÉLET-ben, egy a papirkereske-  
désben, mint a könyvnyomdában.

## Bangó tanintézet

**BUDAPEST,**

Ráday utca 14. szám.

Teljes anyagi garantiával  
készít elő vidéki magán-  
:: tanulókat is ::



A legjobb és legol-  
csóbb beszerzési forrás

## Jung Ferenc

cipőüzlete Erzsébet királyné  
utca 15. szám. — Állandó  
nagy raktár férő- és női ci-  
pőkben, jutányos árban márká-  
kácipők kaphatók. Megrende-  
lések rövid idő alatt készülnök.

Tiszteletkérdésnél kedvezmény.



Most rendeljen jövő nyarára gazdaságába esőt

## PHOENIX és ZALA

öntöző berendezés stb.

**A Mezőgazdasági Öntöző Részvény. T.-nál**

Budapest IV. ker. Kossuth Lajos utca 4. szám. II. emelet.  
Telefon 28-36, 201-34. Távirati cím ZalaPhoenix.